

# С ПРАЗДНИКОМ, ПИЩЕВИКИ!



Воскресенье 16 октября будет для работников пищевой промышленности необычным. В этот день они отмечают свой праздник, установленный Президиумом Верховного Совета СССР. Труженики пищевой промышленности внесли большой вклад в развитие отраслей производства, выпускающих продукты питания. В новой пятилетке перед ними поставлены обширные задачи повсеместного, бесперебойного обеспечения населения самыми разнообразными высококачественными продовольственными товарами. Объем продукции пищевой промышленности увеличится за эти годы в 1,4 раза. Рабочие, служащие, инженерно-технические работники многих пищевых фабрик и заводов показывают пример успешного выполнения планов по количеству и качеству изготавливаемой продукции.

Кондитерская фабрика имени Крупской (Ленинград) — одно из самых механизированных предприятий кондитерской промышленности страны. В цехах работают 18 поточно-механизированных линий. С начала первого года пятилетки выпущено сверх плана 157 тонн шоколада, конфет и ириса. За счет механизации производства выпуск продукции на тех же площадях за семилетие увеличился в 1,5 раза.

На снимке: в розничном цехе фабрики, шоколадные наборы и конфеты готовят к отправке мастер Т. Данилова (справа) и работница Н. Барышева.

Фото И. Баранова.

Фотохроника ТАСС

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ

XXIX

№ 124 (3086)

СУББОТА

15 ОКТЯБРЯ

1966 года

ЦЕНА 2 КОП.

## ТАИН АНАЛИЗ

Тоншаевский пищекомбинат. Каждое утро стекаются сюда рабочие. Вот быстро шагает Таис Токмянина. Выбившиеся из-под платка пряди волос развеиваются на бойком октябрьском ветру.

Дорога до пищекомбината Таис давно знакома. По ней она ходит не первый год...

После окончания восьмилетней школы, Токмянина пошла работать в пищекомбинат. Назначили рабочей в цех безалкогольных напитков. Девушка мыла бутылки, потом заливалась в них сироп. Много посуды проходило через ее руки в смену.

Иногда нелегко приходилось, но Таис поддерживала Раиса Семикова. Она тогда была бригадиром. А сейчас Таис вспоминает, как наставляла ее Семикова на верный путь.

Позднее Таис перешла работать в другой цех — кондитерский. Здесь была вначале помощником мастера, потом — мастером. Одно время работала даже пекарем. Выпекала пряники. «Мятные», «русские», «глазированные» и еще много разных сортов. По-разному они изготавливаются, по разным режимам их приходилось печь. Девушка научилась делать пряники вкусными, притягивающими на вид.

За эти годы Таис поработала во всех цехах пищекомбината. Все производство узнала. Изучила технологию изготовления всех продуктов. Учитывая это, нынче летом девушку назначили лаборантом пищекомбината. После ее анализа не будет выпущена продукция с браком.

Нынче на пищекомбинат поступило много меда. Каждая партия прошла через Таин анализ. Нужно проверить плотность меда, вкус его.

На каком бы участке девушка ни работала, всегда к делу относится добросовестно, выполняет любые поручения. По-другому Таис и не представляет свою жизнь.

Когда встал вопрос, о ком написать в пищекомбинате, все ответили, что этого достойна Таис Токмянина. Старательная. К работе относится серьезно.

До этого года Таис обходилась с тем образованием, которое у нее было. Однако, девушка поняла, что дальше не учиться нельзя. И она пошла в 9 класс.

Кроме всех забот, теперь на ее плечи еще легла и забота об учебе. Благородная это забота!

Ю. ПАРФЕНОВ.

## НАВСТРЕЧУ ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ

### Еще 20 тысяч

Труженики ферм колхоза имени Ленина досрочно выполнили план продажи государству яиц.

Птицеводы сельхозартели до октябрьских праздников продадут еще около 20 тысяч штук яиц.

В. ШАЛАГИНОВ.

### СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Полеводы сельхозартели «Путь к коммунизму» обязались к 7 ноября продать государству всю имеющуюся лынторстру.

В настоящее время ее сортируют и подвязывают в снопики. Лучших показателей добились М. И. Антакова, И. В. и А. С. Юферевы. Они ежедневно подвязывают по 165—200 килограммов тресты.

Каждый день на завод колхоз отправляет по 3—4 тонны тресты.

— Слово свое сдержано, — говорят колхозники.

В. МЕЗЕНЦЕВ.

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### Награды лучшим

Центральный Комитет ВЛКСМ за успехи в социалистическом соревновании наградил Почетными званиями «Молодому передовику производства» группу лучших производственников нашего района.

Высокой награды удостоены Татьяна Олькова — мастер Альцевского СМУ, Александр Соколов — тракторист колхоза «Коммунар», Галина Клешнина — работница службы связи, Алексей Ворожцов — шофер, Антонина Цветкова — доярка колхоза «Путь Ленина», Алексей Смирнов — киномеханик и Алексей Жуков — полевод сельскохозяйственной артели «Кодочиги».

Честь им и слава!

А. ИВАНОВ.

### АКТИВИСТЫ ПЕЧАТИ

Общественные распространители печати Г. Бобина и О. Новоселова активно ведут подписку на газеты и журналы среди работников службы быта. Они выписали различные издания в каждую рабо-

чу семью.

Подпись оформлена на общую сумму 230 рублей. Каждый бытовик выписал районную газету. Многие — журнал «Служба быта».

В. ВАСИЛЬЕВ.

### ГОРЬКОВЧАНЕ В ТОНШАЕВЕ

Горьковский областной драматический театр поставил перед тоншаевскими зрителями спектакль «Бой с тенью» по пьесе советского драматурга Валерия Тура.

Этот спектакль заставляет задуматься о человеческом

частье, об ответственности человека за свои поступки, о долге и чести, о любви и верности, о смелости, решительности, порядочности.

Тепло встретили сельские труженики горьковских артистов.

### КРУПНЫЙ ВЫИГРЫШ

Я читала в газетах и слушала по радио о Государственном трехпроцентном займе. Ознакомилась с его условиями и решила купить облигации. Тем самым, я отдаю свои сбережения на временное пользование государству, оставаясь в выгодном положении.

В XIX, дополнительном, тираже, который состоялся 30 сентября этого года в городе Москве, я выиграла на двадцати рублевую облигацию трехпроцентного займа 1000 рублей. Думаю, что это не последняя моя удача.

К. ЕВСТРОПОВА,  
жительница дер. Евстропово.

### Концерт в клубе

Ошминский клуб. В

тишине слышатся слова:

Хлебороб — это  
гордое слово.

Никакие века

не сотрут.

В этом слове всей

жизни основа

Неделимая — хлеб и

труд.

Программа концерта была обширной. Сюда вошли и веселые сценки, и задорные частушки, и популярные песни, и стихотворения.

Удачно выступили А. Одношивкин и Н. Демичев, К. Зайцева и Ю. Флатов.

Зрители тепло поблагодарили самодеятельный коллектив за интересный концерт.

А. ГОЛИГОРОВА.

Время требует от всех работающих нового подхода к организации труда и отношения к исполнению своих обязанностей.

Готов ли коллектив Пижемского леспромхоза перейти сейчас к работе в новых условиях? Пока еще, к сожалению, нет. — Почему? Потому что еще не все рабочие, инженерно-технические работники и служащие достаточно понимают свою роль и ответственность за положение дел на предприятии. Еще не все мы научились критически оценивать результаты своего труда.

Подготовка к работе в условиях нового планирования и стимулирования ведется уже давно и один из рычагов этой подготовки — внедрение хозяйственного расчета в бригадах, сменах, цехах.

Как практически обстоят дела по внедрению хозяйственного расчета? У одних — хорошо, у других — не все гладко. Возьмем коллектив лесоцеха № 1, где работает более 200

## УЧИТЬСЯ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ!

человек. За первое полугодие цех сэкономил 4852 рубля. Кажется, работа шла вполне удовлетворительно. Однако, за общими благополучными показателями скрываются серьезные недостатки. Фактически почти всю эту экономию дал коллектив смены мастера А. Полуднякова. Он сэкономил 4452 рубля. А смен три! Лесообразовщики во главе с мастером П. Антюфеевым имеют экономию 400 рублей. А смена же И. Елсукова допустила перерасход в сумме 1828 рублей. Таким образом, экономия по цеху уменьшается до 3024 рублей.

Хорошо обстоят дела в лесоцехе № 2. Он сэкономил за 8 месяцев 14929 рублей. Причем ни одна из трех смен не имеет перерасхода.

Слаженно работает коллектив Унженского лесопункта. Все малокомплексные бригады здесь имеют экономию. А наи-

высших показателей добились лесозаготовители, возглавляемые Л. Соплиным — 228 рублей, П. Маковеевым — 203 рубля и А. Краевым — 181 рубль.

### НА ТЕМЫ ЭКОНОМИКИ

Упорно борется за внедрение хозяйственного расчета коллектив нижнего склада. Он сэкономил 8782 рубля. Ни одна из 6 смен не имеет перерасхода. Самые лучшие результаты у смен Ю. Никитина — 1943 рубля и В. Репина — 1753 рубля.

Оставляет, однако, желать лучшего работа по внедрению хозяйственного расчета в Пижемском лесопункте и УЖД. Они применяют хозрасчет, но не проводят достаточной работы, чтобы каждый осознал свою роль в экономии средств.

Например, малые комплекс-

ные бригады Пижемского лесопункта имеют экономию 252 рубля, а шоферы допустили перерасход 2630 рублей. В настоящее время принимается ряд мер по сокращению расхода горюче-смазочных материалов — оборудована своими силами заправочная машина, горючее выдается по ведомости, — и все-таки не все ведут настойчивый поиск путей экономии. Особенно крупный перерасход допустили шоферы К. Суманеев — 518 рублей, С. Дербенев — 430 рублей и А. Селезнев — 309 рублей.

Пути экономии? В лесопильных цехах она достигается благодаря рационального

использования сырья. Бригады, работающие в лесу, экономят за счет бережного отношения к расходу горючего и троса.

Одним словом, путей экономии очень много, но главное все же — бережное отношение к тем материальным ценностям, которые доверяются для выполнения производственного плана. Конечно, это хорошо, что люди стали интересоваться стоимостью тех материалов, которые они получают со склада, по самое главное, видимо, в том, чтобы каждый член коллектива понял — он центральная фигура внедрения хозяйственного расчета.

**М. ЗАМАШКИН,**  
инженер Пижемского леспромхоза.

люди земли Тоншаевской

## ГОДЫ ТРУДА

Идет урок физики. Отвечает десятиклассник Гена Мулин:

— Емкостью конденсатора называется величина, изменяющая отношением...

Неподалеку стоит пожилой человек среднего роста. Это учитель Александр Вениаминович Заводчиков. Довольная улыбка пробегает по его лицу.

— Хорошо, Геннадий, сядь.

Учитель удовлетворен — труд его не пропал даром.

Александр Вениаминович Заводчиков, учитель физики Буреполомской средней школы, старается интересно излагать материал, делает его понятным. Для этого он пользуется не только тем, что излагается в учебнике, а и тем, что дается в новейшей подсобной литературе. При объяснении нового материала он широко пользуется наглядными пособиями.

Свою трудовую деятельность А. В. Заводчиков начал еще в 1936 году. Долгое время он работал рядовым учителем. Накопил богатый опыт.

В 1945 году педагогический коллектив избрал его своим директором.



Киргизская ССР. Более двухсот народных контролеров на Фрунзенском мясокомбинате борются за бережливость, за наиболее эффективное использование материалов и оборудования.

На складах предприятия недавно были обнаружены материалы, которые долго не использовались. Сейчас половина запасов реализована. По настоящему контролеров бездействовавшее долгое время оборудование для копчения мясных изделий былопущено. Это значительно улучшило качество выпускаемой продукции и повысило культуру производства.

На снимке: группа народных контролеров (слева направо) Г. Маврицкая, А. Самуилов, Г. Есин, Е. Тимченко и М. Кирилов.

Фото А. Раскинина.

Фотохроника ТАСС

Обеспечить строгое соблюдение социалистической законности, искоренить всякие нарушения правопорядка, ликвидировать преступность, устранить все причины, ее порождающие, — такие задачи поставлены в Программе нашей партии. В ней подчеркивается, что главное внимание должно быть направлено на предотвращение преступлений. Ведь антиобщественные явления, преступность чужды самой природе нашего строя. «...Мы знаем, — писал В. И. Ленин, — что коренная социальная причина эксцессов, состоящих в нарушении правил общежития, есть эксплуатация масс, нужда и нищета их. С устранением этой главной причины эксцессы неизбежно начнут «отмирать».

Рост материальной обеспеченности, культурного уровня и сознательности трудящихся создает все условия для того, чтобы искоренить преступность. Требуется объединить усилия органов власти, общественных организаций, всего

народа для осуществления этой задачи.

Преступниками люди не рождаются и не сразу, не вдруг становятся ими. Когда же и почему в наших условиях люди скатываются на скользкую дорожку?

Отрицательное поведение отдельных людей в значительной мере объясняется слабой работой многих партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов по воспитанию сознательной дисциплины у членов общества. Не везде проявляется должная забота о создании широкого фронта борьбы с правонарушениями силами всех государственных и общественных организаций.

Человек скверносоловит — ему никто ничего не говорит; потом, приложившись к чарке, оскорбил другого, приставил к женщине, — окружающие снисходительно посмеялись: «Пьяный, что с него возьмешь...» Шофер, работая на вывозке силюса, вечером забросил несколько центнеров

к себе во двор. Соседи это видят, но не решаются портить с ним отношения, помалкивают. Не вызывают осуждения подчас и прогулы со стороны одних и тех же работников, нарушения трудовой дисциплины и даже их безделье.

В том, что некоторые лица совершают хулиганские, антиобщественные поступки, склоняются, конечно, и недостатки в работе школы, комсомольских организаций, дурное семейное воспитание, плохая организация культурного отдыха людей, и прежде всего молодежи.

Все это учтено в недавних решениях ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР

Двадцать один год Александр Вениаминович был на этом посту. Все это время он с большим вниманием и добротой относился к каждому из учеников.

Однажды был такой случай. В Буреполоме строился пионерский лагерь. На стройку были завезены оконные рамы, ручки которых хорошо горели. Ими и заинтересовались мальчишки из школы. И вот результат: у большинства окон были выбиты стекла и оторваны ручки...

Состоялся педсовет, на котором многие учителя настаивали на том, чтобы трех учеников исключить из школы. Вмешался А. В. Заводчиков. Ребята остались в коллективе.

Неизвестно, как бы сложилась судьба этих парней, если бы они очутились вне школы. А сейчас один из них учится в педагогическом институте, другой в военном училище, а третий служит в рядах Советской Армии.

30 лет большого напряженного труда. Сколько людей — строителей коммунизма воспитал этот замечательный педагог!

**А. ПЕРМИНОВ.**

## ПРЕДОТВРАЩАТЬ

и Совета Министров СССР о мерах по усилению борьбы с нарушениями общественного порядка, в Указе Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении ответственности за хулиганство». Теперь установлена повышенная административная и уголовная ответственность за хулиганские действия, предусмотрены сжатые сроки рассмотрения и судебного разбирательства дел о хулиганстве.

Одними административными мерами не искоренишь зла. С детства воспитывать у людей глубокое уважение к советским законам, понимание ответственности перед обществом и государством, прививать

### ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

#### ЗАТЕЯ НУЖНАЯ. Но...

Отдел милиции проявил хорошую инициативу, начав выпуск в районном центре сатирического листка «Не проходите мимо».

Затея нужная. Она отвечает злобе дня.

К сожалению, вышедший недавно листок как по форме, так и по содержанию вызывает недоумение. Во-первых, тем, что рисунки, претендующие на сатиру, — страдают наивностью и натурализмом, во-вторых, надписи над ними поражают однообразием и безграмотностью.

— 27 сентября в деревне Колобово Александр Кислицын и Геннадий Кислицын обокрали... пчел (?!), стащили две рамки и... покушали (?) — такими словами сопровождается одна «карикатура», отображающая двух сидящих с невинными лицами людей.

— 28 сентября в пьяном виде Василий Втюрин пришел в контору в деревне Шукшум и обозвал всех (?) ворами, зачем (?) ему не дают денег на вино, — гласит надпись над другим не более удачным рисунком.

Совершенно не понятно, почему весь листок посвящен «героям» из колхозов «Заря» и «Ошминский». Правильно ли? Не проглядывает ли тут кампанейщина?

Бессспорно, мы должны беспощадно бичевать конкретных носителей зла, но делать это надо умело, вдумчиво, не так, как в последнем номере листка «Не проходите мимо».

«ТОНШАЕВСКИЙ  
КОЛХОЗНИК»

2 стр. 15 октября 1966 г.

## ЕМУ ДО ВСЕГО ДЕЛО

Отделение «Сельхозтехники». Небольшую комнату каменного здания занимает цех по ремонту электрооборудования тракторов, комбайнов и автомашин. В его большие, квадратные окна льется ровный дневной свет. Вдоль стены и по середине цеха устроены верстаки, на которых лежат различные детали и проводка для электрооборудования. Внизу, под верстаками, смонтированы выдвижные ящики для хранения инструментов и запчастей. В цехе установлены стенд для проверки электрооборудования и небольшой сверлильный станок.

Здесь работает опытный мастер Петр Демидович Преденин. К нему все время заходят шоферы и трактористы, просят помочь разобраться в электрооборудовании.

—Петр Демидович, сделайте, пожалуйста, мне вот этот распределитель,—говорит шофер из колхоза имени Кирова.

—Что у тебя с ним? —спрашивает Петр Демидович.

—Люфт на валике слишком велик.

—Возьми и поставь пока другой, а этот я сейчас сделаю.

Зажав распределитель в тиссы, снял с него крышку, прерыватель, открутил винтики и заменил старый валик на новый. Внимательно осматривая каждую деталь и ставит ее на место. Дошла очередь до прерывателя, посмотрев с минуту, Петр Демидович отложил его в сторонку. Из выдвижного ящика достал новый, прочистил его и поставил на место. Отрегулировав зазор между контактами, плотно затянул винты. Распределитель готов.

—Как дела?—входя в цех, спрашивает заведующий мастерскими В. Банников.

—Все в порядке,—спокойно отвечает Петр Демидович.

—Чей это распределитель?

—Морозова,—отвечает мастер,—что-то мотор у него плохо работает, не можем найти причину.

—Карбюратор заменить нужно, а новых нет,—говорит В. Банников.—Машин с каждым годом все больше и больше, а запчастей дают мало. Сколько заявок пишем и все нет ничего.

—Петр Демидович, дай два болтика на шесть,—входя в цех, просит какой-то шофер.

—А ведь у меня таких нет,—отвечает мастер.

—А вот нашел,—порывшись в железах, говорит шофер и с гордостью добавляет,—я знаю, у кого их искать. Удовлетворенный, уходит он из цеха. Шоферы то и дело заходят в цех, приносят на ремонт кто генератор, кто стартер, кто реле и всем нужно быстрее. Но Петр Демидович показывает им на полочки, которые установлены вдоль задней стены, и спокойно говорит:

—Положите вон туда, тут каждому подписана отдельная полочка. А ремонтировать будем всем по порядку. В первую очередь подготовим тому,—поясняет он шоферам,—у кого готовят двигатель.

Закончив свой трудовой день, Петр Демидович не спешит домой, а идет проверять мастерскую. Ему до всего есть дело: как расходуются запчасти, горючее, электроэнергия, как работают рабочие—это он выполняет общественное поручение, ведь его избрали председателем группы содействия комитету народного контроля.

—Квалифицированный мастер, отзывчивый человек,—рассказывает о нем заведующий мастерскими отделения «Сельхозтехника» В. Банников.

**В. ГРУЗДЕВ.**

## ПРЕСТУПЛЕНИЯ

им нормы коммунистической морали, пресекать антиобщественные проявления в самом их начале, не давать мелкому хулиганству перерастать в крупное преступление—важная задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, всего народа.

Владимир Ильин учил, что при социализме сам народ осуществляет контроль за поведением тех людей, которые являются носителями пережитков прошлого, и имеет возможность непосредственно пресекать и предупреждать различного рода эксцессы, совершающиеся отдельными лицами.

Коллектив каждого предприятия, колхоза, совхоза,

каждого учреждения отвечает за всех и каждого из своих членов. Нужно повсеместно создать такую обстановку, когда бы правонарушение, любой случай пьянства и хулиганства решительно и беспощадно осуждался бы. Если коллектив будет строго взыскивать за любое, пусть самое незначительное правонарушение, он в состоянии образумить, исправить оступившихся.

В колхозах Черняховского района Житомирской области, например, преступление, совершенное членами артели, рассматривается на выездных сессиях в присутствии всех односельчан. Так, в колхозе

## ШИРТИНСКИЕ КОНТРАСТЫ

ОРГАНИЗОВАННО ВСТРЕТИМ ЗИМОВКУ!

Животноводческий городок Ширтинской бригады колхоза «Красная нива». Почти рядом здесь стоят коровник и свинарник. Они построены в одно время. По внешнему виду отличаются только размерами. Однако, есть между ними одна существенная разница, которая обнаруживается довольно быстро.

Коровник даже издали выглядит внушительным, добрым. Это впечатление не рассеивается и при осмотре помещения. Молочно-товарной ферме в колхозе уделяют внимание. Вот и нынче оно полностью готово к зиме. Ферма обеспечена кормами. Коров поят в колодах, вода в которых подогревается трубами с паром.

—Зимой здесь бывает тепло,—сказал завфермой В. Вьюрин.—Доярки работают в пальтах и халатах.

Признаюсь, я ожидал увидеть подобное и на свиноферме. Там работают свинарками

двоих—Раиса Сергеевна Клешнина и Мария Михайловна Королева. Обе—первый год. Когда я спросил их, как ферма готова к зиме, они провели меня в свинарник.

Тут я увидел большие щели в стенах.

—Как же так, разве вы сами не могли их законопатить?

Свиньи не обиделись:

—Конечно, это наша забота, да вот нечем, не дают нам материалов.

Пол в помещении тоже требует ремонта. И тут я вспомнил, что еще совсем недавно председатель правления Н. В. Хомяков говорил, что животноводческие помещения в колхозе в основном готовы к зиме.

Может быть, это и были те недоделки, которые имел в виду председатель, но они слишком уж бросаются в глаза.

Во время нашего разговора с улицы в проемы в стене частенько залетали «белые мыши».

—Если до холода стены не заделают, мы тогда не успеем убирать снег,—озабоченно говорят свинарки.

Зоотехником в колхозе недавно стал В. А. Овчинин. Горячо принял за дело Виталий Александрович. Сначала почти каждый день бывал на ферме, расспрашивал свинарок про дела, обещал помочь.

—А сейчас поостыл, заходит редко, забыл, видно, про обещания...

Когда я уходил с фермы, женщины просили не писать об этом в газете.

—Вы лучше бы поговорили с председателем и бригадиром. А то на нас будут обижаться.

Однако, я решил написать. Хотется верить, что правильно поймут руководители колхоза и свинарок, и меня и сделают все необходимое, чтобы вернуть свиноферме былую славу. Очень хочется верить!

**В. ШЕСТАКОВ.**



Три года назад Анатолий Власов, Николай Бабенко и Вагиф Расулов (слева направо), закончив службу в армии, приехали на строительство Западно-Сибирского металлургического завода (Кемеровская область) по путевкам Ленинского комсомола. Здесь ребята получили специальности, стали квалифицированными монтажниками. Бригада слесарей-монтажников имени XXIII съезда КПСС, руководимая Михаилом Рабецом, в которой трудятся эти ребята, по-ударному несет вахту на сооружении доменной печи № 2.

имени В. И. Ленина был случай, когда ездовой Т. похитил мешок пшеницы, продал ее, а деньги пропил. Судили его непосредственно в колхозе. Общее собрание членов артели выдвинуло общественного обвинителя. После суда состоялся большой разговор о мерах по предупреждению хищений и других преступлений. С тех пор в колхозе прекратились правонарушения.

В принятых решениях подчеркивается важная роль руководителей предприятий, строек, учреждений, колхозов, совхозов, учебных заведений в организации работы по предотвращению правонарушений в коллективах трудящихся. Иногда об этом забывают. Известен такой случай: к директору одного завода обратились с письмом органы милиции.

Ему сообщали, что на этом предприятии значительно число рабочих подвергалось административному воздействию, что 15 человек были привлечены к уголовной ответственности за хулиганство.

Вместо того, чтобы принять нужные меры, директор наложил на письме резолюцию: «Количество нарушений общественного порядка к общему числу рабочих предприятия не так уж велико, и не стоит поднимать вокруг этого шума, а также беспокоить меня такими сигналами... Это дело не наше. Мы занимаемся производством и выполняем план».

Необходима суровая, непримиримая борьба с пьянством—первопричиной многих антиобщественных явлений. К сожалению, у нас смотрят на пьянство своих же товарищей сквозь пальцы. Взрослые подчас приучают пить и молодых: требуют от них всякого рода «обмываний».

Успех борьбы с преступностью и нарушениями правил социалистического общежития во многом зависит от активности советских людей в борьбе с этим злом.

**В. БАСКОВ,**  
Кандидат юридических наук.

## СЕМИНАРСКИЕ ЗАНЯТИЯ

Скоро то время, когда и наш Пижемский леспромхоз перейдет на работу по новым формам планирования и экономического стимулирования.

Чтобы управлять производством в новых условиях—надо уметь. По инициативе руководства леспромхоза, партийного и рабочего комитетов в этих целях на предприятии организованы семинарские занятия с инженерно-техническими работниками, начальниками цехов и лесопунктов, мастерами, экономистами иющими.

Семинарские занятия проводятся один раз в месяц.

Перед слушателями уже выступили директор леспромхоза М. И. Зиновьев, главный инженер Б. М. Агафонников, главный механик М. И. Синилов и другие специалисты леспромхоза. Обсуждались темы: научная организация труда, эксплуатация механизмов, вопросы экономики.

Семинарские занятия проходят интересно. Эта новая форма учебы будет полезна для всех категорий работников. Люди учатся хозяйствовать.

**М. МИХАЙЛОВ.**

## Клубы— «спутники»

Около двухсот клубов—«спутников» открыто в селах Курской области.

Организованы полугодовые курсы заведующих «спутниками». Каждый из них владеет квалификацией руководителя хора, танцевального или драматического коллектива.

## «ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

З стр. 15 октября 1966 г.

ПОЭТИЧЕСКАЯ  
РУБРИКА

## ГОРДОЕ ИМЯ

Кто плывет по морям  
Иль штурмует межзвездные  
дали.  
Кто вгрызается в недра  
У самого сердца земли...  
Я ж иду по земле.  
В руки знания, опыт мне  
дали,  
Навсегда хлеборобом  
Любовно меня нарекли.  
Это имя ношу,  
Как высокую очень  
награду.  
В ней полей аромат  
И за счастье народа  
борьба.  
Буду счастлив вдвое,  
Когда сердце крылато радо,  
А глаза видят землю,  
Взрастившую щедро хлеба.  
Повторяют его  
Города и деревни села  
Наравне с именами  
Прославленных в мире  
людей.  
Я иду по земле,  
Ставшей лучшей мне  
жизненной школой,  
Озаренный, как солнцем,  
Величием наших идей.

Ю. ВТЮРИН.

## ОСЕНЬ

К тени задумчивых сосен  
Иду я знакомой тропой.  
Здравствуй, красавица  
осень,  
Рад я свиданью с тобой!  
Бодро качается ветер  
В крепкой корзине ветвей.  
Листья порхают у веток,  
Стайкой цветных мотыней.  
В межи начищенной клены  
Стоят на опушке лесной.  
Косы берез золоченых—  
Солнца лучи падо мной.  
Грозди затлели рябины,  
Углими в затихшем  
костре.  
Трав загорелые спины  
Сняют росой на заре.  
К тени задумчивых сосен  
Иду я знакомой тропой.  
Здравствуй, красавица  
осень,  
Рад я свиданью с тобой!

Ю. СТАРКОВ.

Многооконное, нарядное здание встречает сейчас каждого, кто входит в деревню Векшнер. Это—новый колхозный клуб.

Его открытия давно ждали векшнерцы и жители близлежащих деревень. Особенно—молодежь. Она не только ждала, а и старалась ускорить приближение этого дня.

С самого начала строительства комсомольцы не стояли в стороне: вели земляные работы при закладке фундамента, возили песок, гравий; регулярно, чтобы не накапливался мусор, очищали территорию стройки, помогали во внутренней отделке. Торопились, потому что у всех была мечта:

торжественно встретить праздник работников сельского хозяйства в новом клубе.

9 октября двери клуба гостеприимно распахнулись перед хлеборобами. Яркий плакат поздравлял входящих колхозников со всемирным праздником, сразу создавая у них приподнятое, радостное настроение. Всезде видны были улыбающиеся, веселые лица, а у парней и девчачьих блестели глаза при виде просторного, с красивыми полумягкими стульями зрительного зала на 150 мест и уютного, светлого фойе, красиво оформленного

стендами, панно, Досками показателей.

Праздник начался торжественным собранием, на котором были награждены подарками лучшие труженики колхоза «Память Ленина». Среди них известная всему району заведующая фермой Мария Аверьяновна Ложкина, полеводы Екатерина Васильевна Жукова и Анастасия Александровна Ложкина, доярка Лидия Трофимовна Прозорова, комбайнеры Федор Иванович Дмитриев и Александр Яковлевич Жеребцов.

От всей души аплодировали им люди, благодаря за самоотверженный труд.

После собрания—концерт художественной самодеятельности: в исполнении учеников, колхозников, учителей звучали со сцены песни, танцы, стихи.

До позднего вечера не умолкали в клубе смех, шутки, музыка, танцы. Надолго останутся в памяти колхозных тружеников праздничные торжества.

А. ЖЕРЕБЦОВА.

## ИДЕТ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ БЕЗ ОГРАНИЧЕНИЙ

Центральным органом Министерства обороны является газета «Красная звезда». В ней всегда печатаются материалы о подвигах советских воинов в годы Великой Отечественной войны; о том, как служит Родине наша молодежь, как она крепит боевую готовность Армии и Флота; о могуществе Советских Вооруженных Сил, оснащенных первоклассной боевой техникой. Газета широко освещает трудовую и общественную деятельность офицеров запаса и в оставке, их участие в военно-патриотическом воспитании молодежи, а также дает значительные сведения о зарубежных армиях и другие материалы.

Большой популярностью пользуется у читателей ежемесячный «Военно-исторический журнал»—тоже орган Министерства обороны. Журнал систематически освещает вопросы военной истории нашей Родины, особенно истории Великой Отечественной войны.

Подписка на газету «Красная звезда», на «Военно-исторический журнал», а также на журналы «Коммунист Вооруженных сил», «Техника и вооружение», «Военный зарубежник» и другие издания Министерства обороны СССР принимается без ограничения всеми почтовыми отделениями и органами «Союзпечати».

Таким образом, имеются все возможности полностью удовлетворить спрос офицеров, сержантов и солдат запаса и в отставке на все военные газеты и журналы.

Майор Г. ТЕПЛЯКОВ,  
райвоенком.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Производится набор рабочих на стройки в города Выборг, Новгород, Новокузнецк, Березовский, Сегеда, Северск, Михайловка, а также в Оренбургскую область, на сезонные работы в лесную промышленность комбинатов «Костромалес» и «Тайшетлес».

Обращаться: г. Шахунья, райисполком, к уполномоченному оргнабора.

## ИЗДАЕТ БУДАПЕШТ И УЖГОРОД!



Ужгород. В этом году совместно с рядом будапештских издательств венгерская

редакция Ужгородского издательства «Карпаты» выпускает для читателей Венгрии и Закарпатья ряд произведений советских писателей, русских и украинских классиков. Закарпатские переводчики и издатели ведут работу и в деле популяризации венгерской литературы среди украинского населения. Большшим вкладом в укрепление культурных связей двух народов был также выход венгерско-украинского и украинско-венгерского словарей, составленных языкоедами Венгерской Академии наук и Ужгородского университета.

На спикере: редактор венгерской редакции издательства «Карпаты» Екатерина Степановна Бенке (слева) и корректор Ирина Степановна Сабо просматривают только что вышедшую на венгерской языке книгу.

## ДОБРАЯ ШКОЛЬНАЯ ТРАДИЦИЯ

Весь коридор Тоншаевской средней школы заполнен учащимися пятых классов. У всех ребят радостное, возбужденное настроение. Еще бы! Сегодня проводится вечер, посвященный устному народному творчеству.

Ученики заходят в класс и сразу же попадают в мир сказок. В аудитории все стены увешаны картинами на сказочные сюжеты: здесь и копек-горбунок, и гуси-лебеди, и пушкинский Руслан...

Скоро в классе воцарилась тишина. К столу подошла девочка-пятиклассница Оля Степанова—и начала не спеша, с выражением рассказывать сказку «Золотое кольцо», в

которой ярко показана и жадность, как порок человека, и наказание за нее, и торжество мудрости простых людей.

Потом ученики стали давать характеристики каждому моменту сказок, изображенных на картинах. Лес рук говорит о том, что они знают много сказок, что они приучены к активности.

Хорошо поясняет сюжет из сказки «Святогор-богатырь»

### ХОТИ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

#### Хулиган наказан

Варвара Александровна Маштакова из деревни Пекшик прислала в редакцию письмо. Она писала о бесчинствах бригадира П. Г. Семикова, который, будучи пьяным, избил двух колхозников. В пьяном же виде он сбил мотоциклом И. Г. Маштакова и сломал ему ногу.

Письмо было направлено в районный отдел милиции. Оттуда нам сообщили, что против Семикова возбуждено дело, и он привлечен к ответственности.

Люся Борисова.

К вечеру ребята подготовили много загадок. Интересно было их отгадывать. А особенно те, которые ребята сами придумали, сочетая народную мудрость и свои наблюдения.

—Два чулана, а вход один. Что это такое?—спрашивала Таня Путикова.

—Летит—маленькая птичка, сядет—большой орел,—загадывает Л. Смирнова.

В заключение ребята просмотрели диафильмы. Их радости не было конца. Они увидели сказки: «Валибук», «Бычок—белый бочок» и другие. По просьбе ребят продемонстрировали особенно популярную для них «Сказку о малчише-кибальчише и его твердом слове»—по Аркадию Гайдару.

Уже вошло в традицию в Тоншаевской средней школе ежегодно, после прохождения по литературному чтению темы «Устное народное творчество» в 5 классе, подводить итоги в виде утренника или вечера.

Добрая традиция!  
В. МОРОЗОВ.

## А В ПРОШЕДШЕМ, ПЯТОМ...

реи кто-то выиграл ценную вещь, то, откровенно говоря, немножко завидуешь.

До сих пор я выигрывала один рубль или пять. А в прошедшем, пятом, тираже розыгрышей мне повезло—я стала обладательницей мопеда „Рига-3“ стоимостью 190 рублей.

Р. ОРЛОВА,  
секретарь машиностроения производственного управления.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.